

内部刊物 注意保存

郑州市教育局“能力作风建设年”活动

简 报

第29期

领导小组办公室

2022年4月21日

有效落实双减政策 科学推进幼小衔接

4月15日-16日，由河南省教育厅主办，郑州市教育局承办的河南省幼小科学衔接工作推进会暨课程建设论坛活动顺利召开，会议采用线上形式开展。河南省教育厅党组成员、副厅长毛杰出席会议并讲话，省教育厅基础教育处处长胡全胜主持推进会。郑州市教育局副处级专职督学三级调研员王海花在郑州市主会场参加会议。

会上，河南省教育厅党组成员、副厅长毛杰做重要讲话，她提出要进一步完善政策，健全机制，把幼小衔接工作纳入基础教育课程改革的重要内容。明确方法路径，加快幼小衔接工作的落实，通过实施幼儿园入学准备和小学入学适应教育，合理安排内容梯度，为儿童搭建从幼儿园到小学顺利过渡的阶梯。

课程论坛专家报告会由郑州市幼教发展中心教科研员主持。南京师范大学教育科学学院教授虞永平、山东女子学院教育学院副教授程伟、广州大学教育学院教授叶平枝分别作了题为《幼小衔接——基点、重点和难点》、《小学幼小衔接课程建设》、《幼小衔接要看见儿童、看见未来》的专题报告。南京市中华路幼儿园园长贾宗萍、南京市夫子庙小学校长、孙红分别以《走进幼儿助力成长》、《摆渡课程：“双减”视阈下幼小科学衔接的校本实践研究》为题进行课程建设专题分享。

课程建设、联合教研、家长工作3个分论坛由郑州市名校校长（园长）陈春、寇爽、张莉主持，石吟、李斩棘、李青青、阎莉、于乐、晁昱、马灵君、孟晓莉、陈玲等省级实验园（校）代表做了典型发言，张琳、成光琳、姬文广、王晨星、张秋萍、王献甫等专家进行线上现场点评。

推进会结束后，郑州市幼教发展中心书记主任郝江玉对郑州市幼小衔接工作做出总结，她说到：郑州市要切实做好幼小科学衔接工作，为幼儿搭建从幼儿园和小学过渡的阶梯。“双减”是减法，减轻幼儿过重的负担，促进学习评价体系优化。支持儿童

发展，实施有针对性的入学准备教育。“双减”是加法，增加了幼儿实践活动的时间。各个幼儿园要持续深入贯彻落实“双减”政策，以促进幼儿身心健康发展为根本目标，树立科学的教育观，提高保教质量。

报：市“能力作风建设年”活动领导小组办公室
送：市教育局“能力作风建设年”活动领导小组领导
发：局直属学校（单位）党组织、市属各民办学校党组织、
市教育局机关各党支部

郑州市教育局“能力作风建设年”活动领导小组办公室 2022年4月21日印发
